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	Циљеви предмета
	Упознавање студената са стварноправним институтима које домаће право не познаје, а који су регулисани у правним системима других држава. Студенти ће знање из области стварног права, стечено на основним студијама, које се првенствено темељи на познавању домаћег позитивног права, теорије и судске праксе, употпунити изучавањем нових стварноправних института, познатих само у иностраним правима. На тај начин они не само да стичу шира знања, већ и могућност критичког сагледавања и вредновања исправности опредељења домаћег законодавца да не регулише стварноправне институте о којима је реч.

	Исход изучавања
	1. Стицање додатних знања из области стварног права, која није могуће стећи на основним студијама. 
2. Оспособљавање студената да стечена знања примене у пракси, тако што могу обављати и послове за које је неопходно познавање особених стварноправних института, карактеристичних за поједине стране правне системе. 
3. Оспособљавање студената да се теоријски баве стварноправним институтима које домаће право не познаје, као и да овладају методологијом истраживања и презентовања резултата својих истраживања.

	Садржај и структура предмета
	Теоријска настава:
1. Право грађења и суперфицијарно право;

2. Земљишни и рентни дуг;

3. Фидуцијарни пренос својине и других права;

4. Реални терети;

5. Системи евиденције непокретности и права на њима: а) Земљишно-књижни систем; б) Француски систем; в) Торенсов систем.
Практична настава:
· Решавање хипотетичких случајева;

· Изучавање случајева из судске праксе;

· Дискусија о изабраним темама; 

· Израда колоквијума;

· Семинарски радови;

· Припрема за обављање и израду студијско-истраживачког рада.




	П Р Е Д А В А Њ А
	

	недеља
	Тематска јединица
	бр.час.

	I
	Тема 1: Право грађења и суперфицијарно право.

Порекло и историјски развој института.
Појам и врсте права грађења у упоредном праву – романска и германска концепција.
Предмет права грађења у иностраним регулативама – земљиште и зграда као предмет права грађења.
	3

	II
	Садржина права грађења у страним регулативама – законска и уговорна (овлашћења и обавезе титулара права грађења и власника земљишта).
Разграничење права грађења од сродних института – личних и стварних службености; подељене својине; закупа; трајног права коришћења; концесије.
Правна природа права грађења.
	3

	III
	Стицање права грађења у страним регулативама – деривативним и оригинарним начином.
Заштита права грађења – петиторна и посесорна.
Трајање и начини престанка права грађења. 
Право грађења према Преднацрту грађанског законика РС.
	3

	IV
	Тема 2: Земљишни и рентни дуг
Порекло и развој института. Појам земљишног и рентног дуга у упоредном праву. 
Врсте земљишног дуга: а) обезбеђујући и изоловани; б) књижни и у облику писма; в) својински и невласнички.

Услови за настанак земљишног дуга.
	3

	V
	Садржина и дејство земљишног дуга у страним законским решењима.
Начела земљишног дуга у иностраном праву: апстрактност и неакцесорност/квазиакцесорност.
Заштита земљишног дуга.
	3

	VI
	Разграничење земљишног дуга од сличних института у упоредном праву (нарочито од хипотеке).
Правна природа земљишног дуга.
Престанак земљишног дуга.
	3

	VII
	Тема 3: Фидуцијарни пренос својине и других права.
Порекло и развој института - од римског права до данас.
Појам и основна обележја фидуцијарних правних послова - фидуцијарни пренос својине и других права. Кауза фидуцијарног правног посла.
Модалитети фидуцијарног преноса својине.
	3

	VIII
	Услови за стицање фидуцијарне својине као реалног обезбеђења потраживања. Предмет фидуцијарног преноса својине у иностраним регулативама.
Садржина и дејство фидуцијарног преноса својине у сврху реалног обезбеђења потраживања.
Заштита фидуцијарног преноса својине.
	3

	IX
	Разграничење од сродних института и правна природа фидуцијарног преноса својине.
Престанак фидуцијарног обезбеђења потраживања.
Легалност и легитимност фидуцијарне својине у савременом упоредном праву.
	3

	X
	Тема 4: Реални терети
Порекло и еволуција института.
Појам реалних терета.

Услови за стицање реалних терета у упоредном праву.
	3

	XI
	Врсте реалних терета у иностраним регулативама.

Садржина и дејство реалних терета.
Заштита реалних терета.
	3

	XII
	Разграничење реалних терета од сличних института.

Правна природа реалних терета.

Престанак реалних терета.
	3

	XIII
	Тема 5: Системи евиденције непокретности и права на њима у свету: а) Земљишно-књижни систем; б) Француски систем; в) Торенсов систем.

Настанак, развој и значај различитих земљишних регистара у страним регулативама.
Појам и карактеристике земљишно-књижног система: катастар земљишта и земљишне књиге.
	3

	XIV
	Састав земљишних књига: главна књига и збирка исправа.
Начела земљишно-књижног права: начело уписа; јавности; поуздања; легалитета; првенства.
Врсте права која се уписују у земљишне књиге. Врсте уписа у земљишне књиге: укњижба, предбележба и забележба. Фикција апсолутне тачности.

	3

	XV
	Француски систем евиденције непокретности и права на њима – појам и карактеристике.

Торенсов систем евиденције непокретности и права на њима – појам и карактеристике. 
Сличности и разлике, предности и мане појединих система евиденција непокретности и права на њима.
	3


	В Е Ж Б Е 

	недеља
	Тематска јединица
	број часова

	I
	Разјашњење порекла, генезе, дефиниције и предмета права грађења, са акцентом на разлици између права грађења и суперфицијарног права, анализа стране судске праксе.
	2

	II
	Утврђивање садржине права грађења и дискусија о разграничењу од сличних института и његовој правној природи. Решавање конструисаних случајева, анализа судске праксе.
	2

	III
	Дискусија и разјашњења начина настанка, престанка и заштите права грађења у упоредном праву, уз решавање хипотетичких случајева.
	2

	IV
	Дискусија и разјашњења: појма, врста, услова за настанак, садржине, дејства, начела, заштите, правне природе и начина престанка земљишног и рентног дуга у страним правним системима. Увежбавање примене, анализа судске праксе и решавање конструисаних случајева.
	2

	V
	Први колоквијум.
	2

	VI
	Разјашњење порекла, појма и функције фидуцијарног преноса својине и других права, увежбавање разликовања модалитета фидуцијарног преноса својине - fiducia cum amico contracta i fiducia cum creditore contracta. Решавање конструисаних случајева, анализа стране судске праксе.
	2

	VII
	Разјашњења услова за стицање фидуцијарне својине; предмет, садржина, дејство и заштита фидуцијарног преноса својине у сврху реалног обезбеђења потраживања. Увежбавање примене института, решавање конструисаних случајева.
	2

	VIII
	Разјашњење каузе фидуцијарног преноса својине и особене правне природе института. Дискусија о разлозима за и против евентуалног озакоњења института у будућем српском праву. Утврђивање разлога за престанак фидуцијарног обезбеђења. Решавање конструисаних случајева, анализа судске праксе.
	2

	IX
	Други колоквијум.
	2

	X
	Разјашњење порекла, појма и услова за стицање реалних терета у иностраним правним системима. Решавање конструисаних случајева, анализа судске праксе.
	2

	XI
	Дискусија и разјашњења врста, садржине, дејства и заштите реалних терета у страним законским решењима. Решавање конструисаних случајева.
	2

	XII
	Увежбавање разграничења реалних терета од сличних института; утврђивање правне природе реалних терета и анализа разлога за престанак института. Решавање конструисаних, хипотетичких случајева.
	2

	XIII
	Дискусија о различитим системима евиденције непокретности и права на њима који постоје у страним регулативама. Утврђивање појма и карактеристика земљишних књига: њиховог састава, врста уписа у њих, предности и мана ове евиденције. Решавање конструисаних случајева, анализа судске праксе.
	2

	XIV
	Дискусија и објашњења кључних карактеристика Француског и Торенсовог система евиденције непокретности и права на њима, уочавање сличности и разлика између њих, предности и недостатака. Анализа судске праксе и решавање конструисаних случајева.
	2

	XV
	Трећи колоквијум
	2

	Облици извођења наставе


	предавања, консултације; семинар/дискусиона група/case study; практична настава; колоквијуми; студијско-истраживачки рад. 

	Начин оцењивања на предмету


	Присуство и активност на предавањима: 15 поена
Присуство и активност на вежбама: 15 поена 
Колоквијуми: највише 3 у семестру – мин. 9 поена (3x3), макс. 15 
поена (3x5). Сваки колоквијум носи од 3 до 5 поена. Колоквијуми су ослобађајући. 
Одбрањен семинарски рад (највише 1):  5 поена
Завршни испит:  од 30 до 70 поена.
(полаже се писмено или усмено)
ОБЈАШЊЕЊЕ ОЦЕЊИВАЊА:

I ПРЕДИСПИТНЕ АКТИВНОСТИ:

1. Колоквијуми:

            - Студенти, који су савладали комплетно градиво из овог предмета и сва три колоквијума положили са позитивном оценом (од 6 до 10), обавезни су да изађу и на завршни испит, на коме ће обавезан испитни материјал чинити само одређене наставне 
јединице, које чине између трећине и четвртине укупног градива. Садржину обавезног испитног материјала за текућу школску годину наставник ће објавити последњег часа у семестру. Студент ће по правилу одговарати на једно питање из објављеног обавезног испитног материјала.

             - Студенти који су са позитивном оценом положили мање од три колоквијума (два или један), поред горе наведеног обавезног испитног материјала (одакле добијају 1 питање), на усменом испиту полагаће и наставне јединице, које су биле обухваћене колоквијумима које нису положили или које нису полагали (из градива обухваћеног сваким неположеним колоквијумом добиће по 1 питање).             

             -  Студент може полагати највише 3 колоквијума у семестру. Колоквијум се полаже писмено, по правилу сваке пете седмице у семестру, састоји се од 3 питања и не може бити поправног колоквијума.

            -  Модел оцењивања на колоквијуму:

3 поена – оцена 6

3,5 поена – оцена 7

4 поена – оцена 8

4,5 поена – оцена 9

5 поена – оцена 10     
        2. Семинарски рад: 

  За одбрањен семинарски рад студент добија 5 поена. Испитно питање на завршном испиту не може бити из области која је била тема наведеног рада. Студент не може радити више од једног семинарског рада у семестру.

3. Присуство и активности на предавањима – 15 поена по семестру. 

4. Присуство и активности на вежбама – 15 поена по семестру. 

      - Минимални број предиспитних поена који студент мора сакупити комбинацијом по жељи изабраних предиспитних активности да би стекао право да полаже усмени испит је 30. [На пример: 1) 15 поена (за присуство и активности на предавањима) + 15 поена (за присуство и активности на вежбама)  =  30 поена; или 2) 15 поена (за присуство и активности на предавањима или вежбама) + 3 х 5 = 15 поена (на колоквијумима) = 30 поена; или 3) 15 поена (за присуство и активности на предавањима или вежбама) + 3 х 3,5 = 10,5 поена (на колоквијумима) + 5 поена (за одбрањен семинарски рад) = 30,5 поена или нека друга комбинација предиспитних активности]
      - Максимални број поена који студент може сакупити уколико испуни све предиспитне активности износи 50. 

[На пример: 3 x 5 = 15 поена (на колоквијумима) + 5 поена (за одбрањен рад) + 15 поена (за присуство и активности на предавањима) + 15 поена (за присуство и активности на вежбама)  =  50 поена] 
- Ако студент није успео да у току семестра сакупи минимални број предиспитних поена, неопходних за излазак на испит, стечене предиспитне поене задржава, с тим што ће недостајуће поене моћи да стекне у наредној школској години, у којој поново уписује овај предмет.
II ЗАВРШНИ ИСПИТ:   

       Завршни испит је обавезан, полаже се писмено или усмено пред предметним наставником и на њему студент може добити од 30 до 70 поена, зависно од показаног знања, с тим што укупан број сабраних испитних и предиспитних поена не може бити већи од 100. Број питања и њихова садржина зависиће од мере испуњености предиспитних активности, што је у претходној тачки описано. 

Коначна оцена студента зависиће како од нивоа знања показаног на усменом испиту, тако и на колоквијумима и другим предиспитним активностима, тј. представљаће збир свих прикупљених поена.
 Модел оцењивања:

51 – 60 – оцена 6

61 – 70 - оцена 7

71 – 80 - оцена 8

81 – 90 - оцена 9 

91 – 100 – оцена 10
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 ТЕМЕ СЕМИНАРСКИХ И МАСТЕР РАДОВА:
1. Појам и врсте права грађења у упоредном праву
2. Карактеристике права грађења у германској и романској варијанти института

3. Садржина и дејство права грађења

4. Предмет и заштита права грађења

5. Стицање, трајање и престанак права грађења

6. Правна природа и разграничење права грађења од сличних института

7. Правна природа права грађења

8. Право грађења у иностраном позитивном праву и будућем српском праву 

9. Појам и врсте земљишног дуга у савременом упоредном праву

10. Начела и сврха земљишног дуга
11. Садржина и дејство земљишног дуга

12. Разграничење земљишног дуга од сличних института и целисходност његовог увођења у будуће српско право

13. Начини стицања и престанка земљишног дуга
14. Појам и модалитети подељене својине – сличности и разлике европско-континенталног и англоамеричког концепта
15. Појам и врсте фидуцијарног преноса својине
16. Стицање и престанак фидуцијарне својине
17. Предмет, садржина и дејство фидуцијарног преноса својине
18. Разграничење фидуцијарног преноса својине од других права реалног обезбеђења потраживања
19. Правна природа фидуцијарне својине и сврсисходност њеног увођења у будуће српско право
20. Појам и правна природа реалних терета

21. Садржина и дејство реалних терета
22. Стицање, заштита и престанак реалних терета
23. Целисходност нормирања реалних терета у будућем српском праву с освртом на страна решења de lege lata
24. Земљишно-књижни систем евиденције непокретности и права на њима – порекло, структура и значај
25. Врсте уписа у земљишне књиге
26. Начела земљишних књига
27. Земљишно-књижни, француски и Торенсов систем земљишних регистара – сличности и разлике, предности и недостаци
28. Евиденције непокретности и права на њима у иностраном и српском позитивном праву
Напомена: Списак тема за семинарске и мастер радове није коначан и студент може у договору са наставником изабрати и неку другу тему из садржаја предмета. За семинарске радове су погодне мање обимне теме.
ИСПИТНА ПИТАЊА:
1. Појам права грађења

2. Врсте права грађења у упоредном праву – право грађења и суперфицијарно право
3. Предмет права грађења у савременим регулативама

4. Садржина права грађења у упоредном праву – права и обавезе титулара права грађења и власника земљишта 
5. Стицање права грађења у страним регулативама
6. Разграничење права грађења од сличних института

7. Правна природа права грађења
8. Трајање права грађења у различитим иностраним законским решењима
9. Начини престанка права грађења у различитим правним системима
10. Појам земљишног и рентног дуга

11. Врсте земљишног дуга у савременом упоредном праву

12. Начела земљишног дуга – апстрактност и неакцесорност
13. Предмет земљишног дуга у различитим правним системима
14. Садржина земљишног дуга у иностраним регулативама – права и обавезе титулара земљишног дуга и власника земљишта
15. Заштита земљишног дуга

16. Разграничење земљишног дуга од сродних института у упоредном стварном праву (нарочито од хипотеке)
17. Функције земљишног дуга у савременом праву
18. Стицање земљишног дуга

19. Престанак земљишног дуга
20. Појам и обележја фидуцијарних правних послова (фидуцијарног преноса својине и других права)
21. Модалитети фидуцијарне својине у европско-континенталном и англоамеричком праву
22. Предмет фидуцијарног преноса својине као средства реалног обезбеђења потраживања
23. Садржина фидуцијарног преноса својине у страним регулативама de lege lata – права и обавезе фидуцијанта и фидуцијара
24. Стицање фидуцијарне својине у страним регулативама
25. Заштита фидуцијарног преноса својине
26. Разграничење фидуцијарног преноса својине од сродних права реалног обезбеђења потраживања 
27. Правна природа фидуцијарног преноса својине у сврху обезбеђења
28. Престанак фидуцијарног преноса својине
29. Појам и врсте реалног терета 
30. Предмет реалног терета
31. Садржина и дејство реалног терета у страним правним системима

32. Стицање и заштита реалног терета

33. Правна природа и разграничење реалног терета од сродних института
34. Престанак реалних терета 
35. Врсте и значај земљишних регистара у свету – кроз време и данас
36. Појам, функција и обележја земљишно-књижног система
37. Катастар земљишта

38. Састав земљишних књига – Главна књига и збирка исправа
39. Начело уписа земљишних књига

40. Начело јавности земљишних књига

41. Начело поуздања земљишних књига

42. Начело легалитета земљишних књига

43. Начело првенства (приоритета) земљишних књига
44. Врсте права која се уписују у земљишне књиге
45. Укњижба, као врста уписа у земљишне књиге

46. Предбележба, као врста уписа у земљишне књиге

47.  Забележба, као врста уписа у земљишне књиге
48. Појам и карактеристике Француског система, као земљишног регистра
49. Појам и карактеристике Торенсовог система, као земљишног регистра 
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